

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 2Nt/8/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5721010125
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 03. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vorčáková
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2021:5721010125.2

Uznesenie

Samosudkyňa Okresného súdu Martin JUDr. Andrea Vorčáková dňa 18.03.2021 na Okresnom súde Martin, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému H. S., nar. XX.XX.XXXX v Z., trvale bytom D. U. XXX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkone trestu odňatia slobody v Sučanoch, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Považská Bystrica, sp. zn. 1T/115/2017 zo dňa 02.11.2017, právoplatný dňa 14.11.2017, pôvodne podmiennečne, premenený uznesením Okresného súdu Považská Bystrica, sp. zn. 1T/115/2017 zo dňa 29.09.2020 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trenčíne zo dňa 03.11.2020, sp. zn. 2Tos/152/2020, vo výmere 8 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica, sp. zn. 12T/90/2020 zo dňa 04.12.2020, právoplatný dňa 08.01.2021, vo výmere 10 mesiacov, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia tak,

že ho na ďalší výkon týchto trestov podľa § 48 ods. 2 písm. a/ Tr. zákona zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 02.11.2017, sp. zn. 1T/115/2017 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 8 mesiacov, pôvodne podmiennečne, premenený uznesením Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 29.09.2020, sp. zn. 1T/115/2017 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trenčíne zo dňa 03.11.2020, sp. zn. 2Tos/152/2020, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Tento trest odňatia slobody vo výmere 8 mesiacov v súčasnosti vykonáva, a to od 06.11.2020 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 06.07.2021.

Trestným rozkazom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 04.12.2020, sp. zn. 12T/90/2020, právoplatný dňa 08.01.2021 bol odsúdenému uložený nepodmiennečný trest odňatia slobody vo výmere 10 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Tento trest má začať vykonávať dňa 06.07.2021 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 06.05.2022.

Odsúdený podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 11.02.2021 požiadal o „zlúčenie nepodmiennečných trestov odňatia slobody“, pričom vec sa vedie na tunajšom súde pod sp. zn. 2Nt/8/2021. Dňa 12.02.2021 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa ÚVTOS Sučany na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, pričom vec sa viedla na tunajšom súde pod sp. zn. 13Nt/8/2021. Tunajší súd uznesením zo dňa 05.03.2021, sp. zn. 2Nt/8/2021 spojil trestnú vec odsúdeného vedenú na tunajšom súde pod sp. zn. 2Nt/8/2021 a vec vedenú na tunajšom súde pod sp. zn. 13Nt/8/2021 na spoločné konanie, pričom vec sa vedie na tunajšom súde pod sp. zn. 2Nt/8/2021.

Z hodnotenia odsúdeného k návrhu na určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov, vyplynulo, že odsúdený bol dňa 08.07.2020 predvedený do výkonu väzby do ÚVV a ÚVTOS v Žiline. Počas pobytu v uvedenom ústave bolo správanie odsúdeného na požadovanej úrovni. V osobnej karte odsúdeného neboli zaznamenané problémy výchovného charakteru. Disciplinárne odmenený a ani disciplinárne potrestaný nebol.

Dňa 24.11.2020 bol odsúdený premiestnený do ÚVTOS Sučany. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody v danom ústave prebehla bez problémov. Odsúdený primerane reguluje svoje správanie. Príkazy a nariadenia personálu plní. V sociálnej interakcii s inými odsúdenými neboli doposiaľ zaznamenané konfliktné situácie. Vo svojich osobných veciach udržiava predpísaný poriadok. O zverené výstrojnú súčasti sa primerane stará a doposiaľ nespôsobil škodu na majetku štátu v správe ústavu. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny neporušuje. Postoj odsúdeného k spáchanej trestnej činnosti možno hodnotiť ako nekritický. Postupnými krokmi je potrebné u odsúdeného pracovať na zreálňovaní sebaobrazu a na budovaní kritického postoja k trestnej činnosti.

Predpokladaný koniec trestu má odsúdený stanovený na 06.05.2022. Termín jeho podmieneného prepustenia je stanovený na 06.08.2021.

V rámci skupinových foriem práce sa zúčastňuje na organizačných a interakčných komunitných stretnutiach. Na akciách organizovaných v rámci kultúrnej a osvetovej činnosti sa zúčastňuje nepravidelne. Voľný čas trávi prevažne sledovaním televízie a čítaním dostupnej literatúry. O zaradenie do niektorého zo záujmových krúžkov v ÚVTOS Sučany doposiaľ neprejavil záujem.

Pracovne bol zaradený na pracovisko s dohľadom Kovovýroba - ústav, kde doposiaľ neboli zaznamenané problémy s pracovnou morálkou. Od príchodu do ÚVTOS Sučany sa aktívne podieľa aj na činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, ktoré súvisia s čistotou a upravenosťou ubytovacích a spoločných priestorov oddielu.

Odsúdený je slobodný, bezdetný. Pochádza z úplnej rodiny. Po ukončení základnej školy nastúpil na stredné odborné učilište, kde sa vyučil v odbore automechanik s výučným listom. Pred nástupom do výkonu trestu odňatia slobody pracoval ako automechanik.

V rámci vzťahov s vonkajším prostredím odsúdený udržiava kontakt s rodičmi len prostredníctvom korešpondencie a telefonovania.

Odsúdený nebol doteraz počas výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne odmenený a ani disciplinárne potrestaný. Bolo konštatované, že odsúdený vo výkone trestu odňatia slobody plní čiastočne stanovený program zaobchádzania a to najmä v bodoch aktivity vo voľnom čase a vzťahy s vonkajším prostredím.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a/ Tr. zák. súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Vychádzajúc z hodnotenia odsúdeného, oboznámia sa s potrebnými skutočnosťami v spisovom materiáli, dospel súd k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia spĺňa svoj účel. Súčasne súd pri svojich úvahách vychádzal zo skutočnosti, že trest má odsúdenému nielen zabrániť v páchaní ďalšej trestnej činnosti, ale tiež vytvoriť podmienky na jeho výchovu k tomu, aby viedol riadny život. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.